

# 川渝法院开展首例跨区域家庭教育委托指导

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 闫洋)近日,江津法院在一起撤销监护人资格案件中,发出《家庭教育指导委托函》,委托四川省安岳县人民法院向案涉未成年人母亲开展家庭教育指导工作。这是川渝法院首次通过委托方式开展跨区域家庭教育指导。

据了解,案件中年仅10岁的小张因父母怠于履行监护职责而受到不法侵害,居民委员会作为申请人申请撤销其父母的监护人资格。江津法院法官在对小张进行心理疏导时了解到,小张的父母常年不在身边,导致其长期处于无人监护的状态。法官表示,除依法妥善审理该案外,对其父母开展家庭教育指导

也尤为必要。

考虑到孩子的母亲张某某长期居住在四川省安岳县,由当地法院对其开展家庭教育指导工作更具针对性、便利性和可持续性,更好地督促其履行责任,达到预期的指导效果。4月21日,江津法院向安岳法院发出了《家庭教育指导委托函》。

“身为母亲,你有抚养、监护孩子的法定义务,应该多关心自己的孩子,不管是物质上还是精神上。孩子非常渴望得到母亲的关爱。”4月26日,在安岳法院的家事审判庭内,安岳法院法官和张某进行了深入交谈,一方面告知她父母对未成年人的法定监护义务以及不履行义务的法律后果,另一方面细致地了

解了张某某自身及家庭情况,结合她重组家庭的特殊情形,提出对孩子的监护及保护上的建议。“我知道自己错了,其实我也很想她。”张某某当场承诺将履行法定义务,给孩子更多的关爱。

同日,安岳法院就本次家庭教育指导情况向江津法院发出回函。回函中提到,此后还将定期开展跟踪回访,与江津法院保持沟通联系,共同确保孩子有一个健康良好的成长环境。

“家庭教育是国民教育体系的重要组成部分,是社会和学校教育的基础、补充和延伸。”江津法院相关负责人表示,江津法院、安岳法院于近日共同签署了《成渝地区双城

经济圈家庭教育指导工作司法合作协议》,重点从共促党建与少家审判的深度融合、共同开展跨区域家庭教育指导、共享家庭教育指导工作资源、共同发布典型案例、共同开展普法宣传等五个方面开展深度合作,协作推进两地家庭教育指导工作,为未成年人撑起“保护伞”。



## 多部门联合开展森林火灾实战演练 提升应急能力 守护森林安全

本报讯(记者 邓浩 通讯员 徐林)日前,区应急局、四面山镇人民政府、四面山旅游(集团)有限公司、四面山森林资源服务中心等多部门联合开展2023年森林火灾扑救实战联合演练,进一步提升森林火灾扑救应急处置能力,检验应急扑火队伍应对突发火灾的快速反应、组织协调和区域联动能力,守护森林安全。

此次演练活动以模拟四面山林区正田沟管护区域发生森林火灾为背景。接到火警后,区应急局立即启动应急预案,组织四面山各成员单位森林消防专业队伍联合开展灭火作业。参演队伍分别围绕油锯组开设防火阻隔带、灭火弹组集中攻坚扑火、风力灭火组随水泵组跟进实施火灾扑救。

## 奎星广场新增“政务+通信”服务区 几江城区可办理敬老卡年审

本报讯(见习记者 钟尧)5月6日,区政务服务中心在奎星广场移动营业厅设立“政务+通信”服务区,同时新增一台自助年审设备,为老年人提供公交敬老卡年审自助服务。

“现在老城也可以办理敬老卡年审,我们不用再开车去政务服务中心办理,给我们老年人提供了极大的方便。”市民罗先生说。值得一提的是,目前该设备可办理江津和重庆中心城区的公交敬老卡年审,让更多老年人享受“就近办、马上办”便民服务。

据了解,此次公交敬老卡年审服务仅是“政务+通信”服务区提供办理的业务之一。下一步,区政务服务中心将继续延伸服务触角,推动更多部门的便民化设施设备进驻“政务+通信”服务区。

## 关爱特殊儿童 共享欢乐时光

本报讯(记者 陈俊希 通讯员 曾蓉)5月5日,由共青团江津区委、中建二局重庆实业公司联合开展的“特别的爱给特别的你”青少年公益体验活动,在融创乐游小镇举行。

当天,33名特殊儿童和中建二局的志愿者们一同参观海底世界、畅玩摩天轮等游乐设施,共享欢乐时光。

据共青团江津区委相关负责人介绍,此次参加活动的青少年都来自江津区社会福利院和特殊教育学校。希望通过开展此次关爱研学活动,呼吁全社会关心、帮助和支持特殊儿童群体,让大家进一步接纳、理解和关爱他们,让更多人参与到关爱特殊儿童群体的队伍中来。

## 我区举行津北片区文体交流暨江津区全民健身月活动

本报讯(通讯员 彭兰锐)近日,江津区老年人体育协会2023年津北片区文体交流暨江津区全民健身月活动,在圣泉街道举行。

此次活动由江津区老年人体育协会、中共江津区圣泉街道工委、圣泉街道办事处主办,来自津北片区的8个镇街共11支队伍参赛,参赛项目为广场舞表演。

比赛现场,各代表队依次出场,表演者们身着色彩鲜艳的服装,展示第十三套健身球操《在希望的田野上》,表演《声声祝福你》《同唱祖国好》《土家妹子》《映山红》等广场舞,用充满活力的舞姿、热情欢快的表演,充分展现出我区老年人积极向上、精神抖擞的健康姿态,赢得了阵阵掌声与喝彩。

## 奋进新征程 镜鉴新珞璜 珞璜临港产业城摄影大赛启动

本报讯(记者 刘星欣 实习记者 孔梓又)日前,珞璜临港产业城启动以“奋进新征程 镜鉴新珞璜”为主题的摄影大赛,现邀请广大摄影爱好者踊跃投稿。

本次摄影大赛由江津综保区管委会、珞璜工业园发展中心、区融媒体中心、区文联主办,区文化传媒有限公司、区摄影家协会承办。

比赛投稿截止时间为2023年5月30日,不收取任何费用,感兴趣的摄影爱好者们可以尽快将自己的匠心之作投稿参加比赛,参赛作品必须拍摄于珞璜临港产业城范围内,且紧扣主题、真实原创。摄影爱好者可将所有作品打包(压缩包名称为“姓名+电话+摄影大赛”)发送到指定邮箱luohuangsys@163.com。

### 教育最前沿

## 点燃孩子们的科学梦

——东城幼儿园开展“智慧生活 趣享科技”科普活动

本报讯(记者 袁菲)为激发孩子们对科学探索的兴趣,培养创新精神和实践能力,5月5日,东城幼儿园开展以“智慧生活 趣享科技”为主题的科学科普活动。本次活动邀请了重庆工程职业技术学院的师生,指导孩子们开展科学实验探究,共同开启科技奇妙之旅。



现场为孩子们展示无人机操作 记者 袁菲 摄

“这是一块什么石头?有哪位同学知道……”在地质知识科普现场,大学生们化身小讲师,在多个互动问题的引导下,通过生动幽默的语言、精美的图片等形式向孩子们科普了各类“岩石的故事”。接着,以班级为单位,为小朋友们展示了岩石矿石标本,让孩子们零距离观察、触摸形态各异的石头,充分激发孩子们对地质知识的浓厚兴趣。

活动现场,大学生们还为小朋友们讲解了无人机的定义、分类和用途等基础知识,并现场为大家展示了无人机的操作方式和飞行状态,带领小朋友们开启了一场别开生面的无人机科普之旅。

此外,当天的活动中,孩子们还体验了VR、MR以及各种科学小实验。

奇,点燃他们的科学梦。”东城幼儿园相关负责人表示,下一步,将继续带领学生探索更多的科学奥

秘,提升幼儿科学素质、弘扬科学精神、普及科学知识,营造幼儿讲科学、爱科学、学科学、用科学的

浓厚氛围,进一步培养幼儿探索未知精神和敢于创新精神,促进学生各项能力均衡、全面发展。

记者 吕晓 通讯员 赵渝

## 白沙镇多措并举促就业——

### “就”在家门口

就业是最基本的民生,一头连着经济发展,一头连着百姓“饭碗”,关系到每个人的切身利益和经济社会的健康发展。

今年以来,白沙镇紧紧围绕“稳就业”和“保居民就业”两大重点工作,立足充分就业目标,依托白沙镇零工市场就业服务平台,以“就”在白沙为出发点和落脚点,不断提升就业服务能力和水平。

#### 全力抓好招聘服务

每月开展一次现场招聘会。今年1至4月,白沙镇累计开展现场招聘会4场,参加企业97家,提供岗位信息2920个,1330人达成就业意愿,超过3600人参加招聘。

重点摸排大型企业用工情况。白沙镇通过实地走访、电话询问等方式,访问企业30家,详细了解企业在用工和社保服务方面存在的问题,其中针对武骏光能和友光能用工量大的实际问题,制定精准帮扶措施,帮助吸纳就业500余人。

#### 全力抓好求职服务

完善求职服务体系。白沙镇零工市场自运行以来,“线上+线下”推送用工信息2100条,为1260人提

供岗位咨询,600余名求职者完成求职登记。

推行以工代赈。强化以工代赈政策的实施,组织动员当地群众参与以工代赈工程,拓展就近就业增收渠道,增加当地群众务工收入。今年已开工政府工程项目6个,带动79名当地群众就业,增收80余万元。

#### 全力抓好培训服务

结合市场就业形势,白沙镇通过“村居组织+自愿报名”的方式,

开展月嫂、家政服务、西式面点等培训班,累计培训180余人。

今年,白沙镇已完成25名劳务经纪人培训,其中三口村杜高田每年为建筑工地劳务输出300人左右,被评为“重庆市金牌劳务经纪人”。

下一步,白沙镇将继续多措并举稳定就业岗位,强化就业政策宣传,主动对接群众就业需求,加强困难人员就业帮扶,优化经办服务,加大对中小微企业创业担保贷款支持力度,切实维护劳动者合法权益,营造全镇和谐、稳定就业的良好氛围。

### 重庆市江津区规划和自然资源局 关于《江津区白沙工业园二期控制性详细规划F1-01/02-04地块修改方案》公示的公告

目前,我局已组织编制完成《江津区白沙工业园二期控制性详细规划F1-01/02-04地块修改方案》,该方案已通过相关程序审查。

为了进一步增强规划方案的科学性和可行性,根据《中华人民共和国城乡规划法》的有关规定,重庆市江津区规划和自然资源局将通

过重庆市江津区规划和自然资源局网站、江津区规划展览馆、修改地块现场、白沙工业园发展中心公示栏对《江津区白沙工业园二期控制性详细规划F1-01/02-04地块修改方案》进行公示,广泛征求公众意见。公示期限为30天(2023年5月13日至2023年6月11日)。任何单

位和个人均可在公示期内登http://ghzrzyq.cq.gov.cn/zz/jjq/网站查询相关规划内容,并以文字、图件、电子邮件等形式反馈意见或建议。为便于更好地沟通和完善规划,请在提出意见或建议时,署上真实姓名和联系电话,若以单位名称反映情况的,应加盖单位公章。

联系单位:重庆市江津区规划和自然资源局  
联系地址:江津区鼎山街道元帅大道36号  
邮政编码:402260  
邮箱:1193873773@qq.com  
联系人:龚女士  
联系电话:47696279

重庆市江津区规划和自然资源局  
2023年5月4日

### 遗失启事

●兹有凌宗明遗失残疾证,号码是:51022519520612185443,声明作废。  
●兹有龚南永遗失残疾证,号码是:51022519720628798462,声明作废。  
●兹有谢选博遗失残疾证,号码是:51022519561218281244,声明作废。

●兹有江津区路路餐馆遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY25001160162908,社会信用代码:92500116MA60BKX88R,声明作废。

●兹有重庆鸿津餐饮管理有限公司遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY25001160195825,社会信用代码:91500116MA60QLP811,声明作废。

●兹有重庆市江津区中山镇工会联合会遗失重庆农村商业银行江津分行中山分理处开户许可证,核准号:J6530073565401,账号:1558010120010001550,声明作废。

### 重庆市江津区规划和自然资源局 关于《江津区白沙镇旧城片区控制性详细规划C1-2/01、C1-5/01地块修改方案》公示的公告

目前,我局已组织编制完成《江津区白沙镇旧城片区控制性详细规划C1-2/01、C1-5/01地块修改方案》,该方案已通过相关程序审查。

为了进一步增强规划方案的科学性和可行性,根据《中华人民共和国城乡规划法》的有关规定,重庆市江津区规划和自然资源局将通

过重庆市江津区规划和自然资源局网站、江津区规划展览馆、修改地块现场、白沙镇人民政府公示栏对《江津区白沙镇旧城片区控制性详细规划C1-2/01、C1-5/01地块修改方案》进行公示,广泛征求公众意见。公示期限为30天(2023年5月13日至2023年6月11日)。任何单

位和个人均可在公示期内登http://ghzrzyq.cq.gov.cn/zz/jjq/网站查询相关规划内容,并以文字、图件、电子邮件等形式反馈意见或建议。为便于更好地沟通和完善规划,请在提出意见或建议时,署上真实姓名和联系电话,若以单位名称反映情况的,应加盖单位公章。

联系单位:重庆市江津区规划和自然资源局  
联系地址:江津区鼎山街道元帅大道36号  
邮政编码:402260  
邮箱:1193873773@qq.com  
联系人:龚女士  
联系电话:47696279

重庆市江津区规划和自然资源局  
2023年5月4日